Задания очного этапа олимпиады по биологии 

интеллектуального марафона на кубок главы города Челябинска

(6 класс)
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Часть 3
С1. Почему при длительной варке картофеля клубни становятся рассыпчатыми?
	Содержание верного ответа и указания к оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	

	Элементы ответа:

1)
при длительной варке разрушается межклеточное вещество;

2)
при разрушении межклеточного вещества клетки отделяются друг от друга
	

	Ответ включает все названные выше элементы, не содержит биологических ошибок
	1

	Ответ включает 1 из названных выше элементов, или ответ включав 2 названных выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки
	1

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2

	С3. Докажите, что луковица растения - это видоизмененный побег.

	Содержание верного ответа и указания к оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Балл

	Элементы ответа:

Луковица имеет все части побега (стебель, листья):

1)
донце - видоизмененный стебель;

2)
от донца отрастают придаточные корни;

3)
на донце развиваются сочные белые чешуи и коричневые сухие чешуи — видоизмененные листья
	

	Ответ включает все названные выше элементы, не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает 2 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, или ответ включает 3 названных выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки
	2

	Ответ включает 1 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, или ответ включает 2 из названных выше элементов, но содержит негрубые биологические ошибки
	1

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	3


С3. Известно, что чем больше корней у растения, тем больше площадь его питания. Как можно увеличить массу корней у растений?
	Содержание верного ответа и указания к оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Балл

	Элементы ответа:

1)
прищипка верхушки корня приводит к образованию боковых корней
(пикировка);

2)
приваливаиие рыхлой почвы к нижней части растения (окучивание)
приводит к усилению развития придаточных корней
	

	Ответ включает все названные выше элементы, не содержит биологиче​ских ошибок
	2

	Ответ включает 1 из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает 2 названных выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки
	1

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2


1

